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LUKIJALLE 

Marraskuun asiakastiedote 
painottuu 
ympäristökorvauksen 
vaatimuksiin. Alla vastaus 
kysymykseen: Mikä on 
ilmasto- ja 
ympäristösuunnitelma?  

Tiedot perustuvat 
Ruokaviraston julkaisemiin 
ohjeisiin, oppaisiin ja 
sitoumusehtoihin. 
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Tukiehdot: ekojärjestelmätuki 

Peltotukien hakuopas 

Ympäristökorvauksen 

sitoumusehdot  

Tavoitteellinen 

maksuaikataulu  

Eläintukien hakuopas 

 

 

 

Tärkeät päivämäärät 

Ilmasto- ja ympäristösuunnitelma kuntaan viimeistään 30.4.2026 

Ilmasto- ja ympäristökoulutus tehtynä viimeistään 30.4.2026. 

 

 

 

 

https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/perusehdot/ehdollisuus/ehdollisuuden-opas/ehdollisuuden-opas-2025/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ekojarjestelmatuki/tukiehdot-ekojarjestelmatuki/tukiehdot-ekojarjestelmatuki-2025/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/peltotukien-hakuopas/peltotukien-hakuopas-2025/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/peltotukien-hakuopas/peltotukien-hakuopas-2025/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ymparistokorvaus/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot-2025/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ymparistokorvaus/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot-2025/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/maksuaikataulu/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/maksuaikataulu/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/elaintukien-hakuopas/elaintukien-hakuopas-2025/
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 Ilmasto- ja ympäristösuunnitelma 

 

Ympäristösitoumuksen ehtoihin kuuluu tilakohtaisen ilmasto- ja 

ympäristösuunnitelman teko. Suunnitelman tekeminen on pakollista kaikille 

ympäristösitoumuksen tehneille tiloille. 

 

Ilmasto- ja ympäristösuunnitelmassa kartoitetaan maatilan ympäristöhaasteita ja 

kehittämismahdollisuuksia. Haasteet ja mahdollisuudet voivat liittyä 

• maatalouden vesiensuojeluun 

• maaperän kasvukunnon parantamiseen 

• ilmastonmuutoksen hillintään 

• ilmastonmuutokseen sopeutumiseen 

• ilmansuojeluun 

• energiaan 

• maatalousluonnon monimuotoisuuden ylläpitämiseen ja edistämiseen. 

Suunnitelman voi tehdä kuka tahansa tilan puolesta. 

 

Tee suunnitelma osoitteessa https://ilmastosuunnitelma.fi/ 

 

Toimita ilmasto- ja ympäristösuunnitelma -palvelussa tekemäsi suunnitelma 

kuntaan viimeistään 30.4.2026 sähköpostilla tai paperille tulostettuna. 

Jos et palauta suunnitelmaa lainkaan tai palautat sen 30.4.2026 jälkeen, vuoden 2025 

ympäristökorvauksen tilakohtaisesta tuesta vähennetään 20 %. 

 

Käyttöohjeet suunnitelman tekoon löydät Ruokaviraston kotisivuilta. 

 

 

 

https://ilmastosuunnitelma.fi/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ymparistokorvaus/ymparistositoumuksen-ilmasto--ja-ymparistosuunnitelma/
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Vuoden 2025 peltotukien maksatus alkaa  

Ympäristökorvauksen ennakot maksetaan tiloille viikolla 48. Ennakon osuus on 85% 

korvauksen määrästä.  

Ympäristökorvauksen sitoumuksen osalta ennakko maksetaan syksyllä seuraavista 

toimenpiteistä: 

• tilakohtainen toimenpide 

• kerääjäkasvit 

• maanparannus- ja saneerauskasvit 

• suojavyöhykkeet 

• turvepeltojen nurmet 

• puutarhakasvien vaihtoehtoinen kasvinsuojelu. 

 

Joulukuussa maksetaan luonnonhaittakorvauksen, perustulotuen, ekojärjestelmätuen 

(ei talviaikainen kasvipeite), uudelleenjakotulotuen, erikoiskasvipalkkion ja nuorten 

viljelijöiden tulotuen 1. erä, jotka ovat noin 95% tukien kokonaismäärästä. Nämä 

ennakot maksetaan tiloille viikolla 49.  

Tavoitteellisen maksuaikataulun löydät Ruokaviraston kotisivuilta. 

VINKKI! Alustavat tukiarviosummat löydät Vipu-palvelusta, etusivun 

peltotukihakemuksen alta, kohdasta vipuneuvoja. 

 

 

 

Eläinten hyvinvointikorvauksen maksatus alkaa 

Eläintenhyvinvointikorvauksen yksilöeläintuen 1. erä maksetaan tiloille viikolla 47. 

Ensimmäinen erä on noin 50% tuen kokonaismäärästä.  

Eläinten hyvinvointikorvausta maksetaan nauta-, sika-, lammas-, vuohi- ja siipikarjatiloille, 

jotka ovat hakeneet sitoumusta. 

Huom! Rehuanalyysit kannattaa nyt jo teettää ensi vuoden hakemusta ajatellen. 

Eläinten hyvinvointikorvaushakemukseen vaaditaan liitteiksi hyvinvointisuunnitelma, 

ruokintasuunnitelmat ja rehuanalyysien tulokset. Sikojen ja siipikarjan osalta vaaditaan 

myös puolivuosittaiset teurasraportit. 

Lisätietoa löytyy eläinten hyvinvointikorvauksesta Ruokaviraston kotisivuilta 

https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/maksuaikataulu/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/elaintuet/elainten-hyvinvointikorvaus/elainten-hyvinvointikorvauksen-sitoumusehdot/ehk-ehdot-sisallys-2025/
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Talviaikaisen kasvipeitteisyyden säilyttämisaika alkoi 31.10. 

 

Vuodesta 2023 lähtien ehdollisuus korvasi osittain täydentävät ehdot.  Yksi 

ehdollisuuden vaatimuksista on vähimmäismaanpeite talvikaudella.  

• Ehdollisuuden vähimmäismaanpeitteen vaatimus koskee kaikkia tiloja, joilla 

on peltoa tai pysyvien kasvien alaa, 33% tästä alasta on jätettävä 

kasvipeitteiseksi talvikaudella.  

• Kasvipeitteiseksi alaksi hyväksytään viljelykasvista riippuen aito kasvipeite, 

sänki, kevennetty muokkaus ja kasvijätteen peittämä ala. 

• Säilytä alat kasvipeitteisenä 31.10.- 31.12. 

• Syysilmoituksella alat piirretään kartalle, myös kynnetyt alat ilmoitetaan. 

• Ilmoitus kuten peltotukihaussa peruslohkolle tai kasvulohkolle. 

• Syysilmoituksia voi tehdä Vipu-palvelussa tammikuussa 2026. 

 

Lisää tietoa ehdollisuuden talviaikaisesta kasvipeitteisyydestä löydät Ruokaviraston 

ehdollisuuden oppaasta. 

Jos olet hakenut ekojärjestelmätuen talviaikainen kasvipeite -toimenpidettä, voit 

saada tukea kasvipeitteisenä tai sängellä säilyttämästäsi pellon, pysyvien kasvien ja 

pysyvän nurmen alasta.  

Jos ilmoitat pinta-alaa toimenpiteeseen, säilytä muokkaamaton sänki- tai kasvipeite 

seuraavasti: 

Vaatimus/Ehto Säilytysaika Ala 

Ekojärjestelmätuki, 
talviaikainen kasvipeite 

31.10.2025-15.4.2026* Pellon ja pysyvien 
kasvien ala 

Ekojärjestelmätuki, 
talviaikainen kasvipeite 

31.10.2025-1.5.2026* Pysyvän nurmen ala 

*Huom! Jos valtioneuvosto hyväksyy asetuksen, pitää alat, joista haetaan 

ekojärjestelmätukea kasvipeitteisyydestä, säilyttää kasvipeitteisenä ja 

muokkaamattomana 31.3.2026 asti. Muutos koskisi pellon, pysyvien kasvin ja 

pysyvien nurmien alaa. 

Huom! Vuodesta 2025 alkaen, pysyviä nurmia, joista et hae ekojärjestelmätukea 

syysilmoituksella alkuvuonna 2026, ei koske kasvipeitteen 

säilytysaikavaatimukset. 

Lisää tietoa ekojärjestelmätuen talviaikaisen kasvipeitteisyyden- toimenpiteestä 

löydät Ruokaviraston tukiehdoista. 

 

https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/perusehdot/ehdollisuus/ehdollisuuden-opas/ehdollisuuden-opas-2025/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ekojarjestelmatuki/tukiehdot-ekojarjestelmatuki/tukiehdot-ekojarjestelmatuki-2025/
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Muistutus ympäristökorvauksen valinnaisten tilakohtaisten 

toimenpiteiden aikarajoista 

Mikäli olet valinnut maaperän seuranta- toimenpiteen, toimita laajan maa-analyysin 

näytteet laboratorioon viimeistään 30.11.2025 

Mikäli olet valinnut orgaaniset ravinteet- toimenpiteen, toimita lannan luovutuksesta 

tai käsittelystä kuitti, sopimus tai muu asiakirja kunnan maaseututoimeen viimeistään 

30.11.2025. 

Mikäli olet valinnut kasvintuhoojien ja kasvitautien seuranta- ja 

tunnistussovellukset- toimenpiteen, ota sovelluksesta kuvankaappauksia viimeistään 

30.11.2025, jotta voit osoittaa käyttäneesi sovellusta.  

HUOM! Luonnonvarakeskuksen ylläpitämä sovellus Lukekaskas poistuu käytöstä ja 

tilalle tulee korvaava sovellus. Nykyisestä sovelluksesta ei saa tallennettuja tietoja 

enää näkyviin 1.12.2025 jälkeen, jos tietoja ei tallenna erikseen Luken antamien 

ohjeiden mukaan. 

• Kirjaudu LukeKasKasiin 

• Klikkaa vasemman yläkulman kuvaketta ja valitse ”Omat havainnot” 

• Klikkaa ”Tallenna csv tiedostona” tai ota havaintolistauksesta näyttökuva(t) 

ja tallenna tämä omalle laitteellesi. 

 

Mikäli olet valinnut täsmäviljelymenetelmät-toimenpiteen, tarkista että sinulla on 

tuloste tai kuitti laitteen käytöstä. Urakoitsijan kuitti tai kuittaus tulee olla 30.11.2025 

mennessä.  

Lisää tietoa ympäristökorvauksen sitoumusehdoista. 

 

Maataloustuotannon kirjaamisvaatimukset ja vuokrasopimukset kuntoon  

Nyt on hyvä aika uusia vuokrasopimukset ja laittaa maataloustuotannon 

kirjaamisvaatimukset kuntoon.  

Maataloustuotannon kirjaamisvaatimukset 2025 -oppaasta voi tarkistaa, mitä kaikkia 

kirjauksia tulee tehdä maataloustukiin liittyen.  

 

https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ymparistokorvaus/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot-2025/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/oppaat/hakuoppaat/maataloustuotannon-kirjaamisvaatimukset/maataloustuotannon-kirjaamisvaatimukset-2025/
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 Ilmasto- ja ympäristökoulutus avautui 4.11. 

 
Ympäristökorvaukseen kuuluva ilmasto- ja ympäristökoulutus on avautunut ja on 
tehtävissä 30.4.2026 asti. Ilmasto- ja ympäristökoulutuksen löydän Vipu-palvelusta. 
 
Koulutus koskee maatiloja, jotka ovat valinneet tänä vuonna peltotukien haussa 
ympäristösitoumukseensa ilmasto- ja ympäristökoulutus -toimenpiteen.  
 
Valitse koulutuksista yksi, jota et ole vielä suorittanut aiempina vuosina: 

1. Hiilensidonta peltomaahan ja maaperän kasvukunto 
2. Kasvihuonekaasupäästöjen vähentäminen ja ilmastonmuutokseen sopeutuminen 

maatilalla 
3. Maatalousluonnon monimuotoisuuden edistäminen 
4. Maatilan vesiensuojelu 
5. Integroidun torjunnan menetelmät. 

 
Lisätietoa ilmasto- ja ympäristökoulutuksesta Ruokaviraston kotisivuilta. 
 
 
 
 
 
 
 

Muutoksia vuoden 2026 ympäristösitoumuksen ehtoihin, 

luonnonhoitonurmien ja viherlannoitusnurmien kasvinsuojeluun sekä 

viljelykiertoon 

 

Maanparannus- ja saneerauskasvit -toimenpidettä voi jatkossa toteuttaa samalla 

lohkolla kahtena peräkkäisenä vuonna. 

 

Kerääjäkasvit-toimenpiteeseen voi ilmoittaa ensi vuodesta alkaen 35 prosenttia tilan 

tukikelpoisesta pinta-alasta. Vuonna 2025 enimmäisala on 30 prosenttia pinta-alasta. 

 

Luonnonhoito- ja viherlannoitusnurmien kasvinsuojelu sallitaan pesäketorjuntana. 

Monivuotisen viljelykierron vaatimukset eivät täyty välikasvilla. Tämä tarkoittaa, että 

monivuotisessa viljelykierrossa viljelykasvia on vaihdettava lohkolla viimeistään 

neljäntenä viljelyvuotena. 

Lisätietoa Maa- ja metsätalousministeriön tiedotteesta 

 

 

 

 

https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ymparistokorvaus/ymparistositoumuksen-verkkokoulutus/https:/www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ymparistokorvaus/ymparistositoumuksen-verkkokoulutus/
https://mmm.fi/-/suomen-cap-suunnitelman-muutokset-hyvaksytty-vuodelle-2026
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Maatilojen varautumisen peruskurssi 

Maatilojen varautumisen peruskurssin ilmoittautuminen on auki. Kurssi järjestetään 

25.11.2025 klo 7.30-16.00 Tuusulassa ja Teamsin välityksellä (ilmoittautuminen 16.11. 

mennessä). Koulutus on osallistujille maksutonta. Reserviläiselle kurssista anotaan yksi (1) 

rinnasteinen kertausharjoituspäivä. 

Lisätietoa ja ilmoittautuminen MPK:n kotisivuilta 

 

Palautetta ja koulutustoiveita 

Toivoisimme mahdollisimman monelta palautetta toiminnastamme, mahdollisia 
kehitysehdotuksia sekä koulutustoiveita. Kyselyyn vastaaminen on anonyymiä ja kestää 
muutaman minuutin verran. 

Koulutustoiveita ja ehdotuksia voit esittää tämän linkin tai QR-koodin kautta.  

 

 

 

 

Webinaari: Vuokrapellot kuntoon! Hyötyjä kasvukunnosta 

maanomistajalle ja viljelijälle 

Miksi vuokrapellon hyvä kunto on myös maanomistajan etu? Webinaarissa jaetaan 

maanomistajien ja viljelijöiden kokemuksia, käytännön vinkkejä pellon hoitoon sekä juristin 

neuvoja toimivien vuokrasopimusten laatimiseen. Tule mukaan kuulemaan, miten 

yhteistyöllä varmistetaan peltomaan arvo ja tuottavuus tuleville vuosille. 

Webinaari järjestetään 12.11.2025 klo 10:00-11:30. 

Lisätietoa ja ilmoittautuminen BSAG:n kotisivuilta 

 

https://koulutuskalenteri.mpk.fi/Koulutuskalenteri/Tutustu-tarkemmin/id/186719?fbclid=IwY2xjawNxWhhleHRuA2FlbQIxMQABHq52Wyqihr-dFAnl6EzVncREUqEhrcr5TNPDOg1GZL4cKnwQl7tzD7xULGqv_aem_oKx3bgny4YT7AJwWxZV4IQ
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=9mwd6maMbUGaOM3KQfDzDZoDslBdRfVOnoyf261fgrxUMDJPNVpOVVUyUDc4T1RPM0swWFMxU1I0RC4u
https://www.bsag.fi/ajankohtaista/vuokrapellot-kuntoon-hyotyja-kasvukunnosta-maanomistajalle-ja-viljelijalle/
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Maaseutuhallinnon asiakaspalvelu ja yhteystiedot 

Yhteistyöalueeseen kuuluu Vantaan, Helsingin, Loviisan ja Porvoon kaupungit sekä Sipoon 
ja Lapinjärven kunnat. Yhteistyöalueella on Porvoon ja Loviisan toimipisteet.  

Työskentelemme osittain etänä. Palvelemme teitä puhelimen ja sähköpostin 
välityksellä. Voitte varata ajan toimistolle tarpeen vaatiessa. Sekä Liljendalin että Porvoon 
toimistoissa on käytettävissä asiakastietokoneita. Henkilökunnan yhteystiedot löydät 
Loviisan kaupungin kotisivuilta. 

Maaseutuhallinnon yhteinen sähköpostiosoite: maaseututoimi@loviisa.fi  

Maaseutuhallinnon postiosoite: Bäckasinkuja 1 A, 07880 Liljendal 

Loviisan toimiston käyntiosoite: Bäckasinkuja 1 A, 07880 Liljendal  

Porvoon toimiston käyntiosoite: Aleksanterinkatu 7 as. 3, 06100 Porvoo 

Lisäksi löydät meidät myös Facebookista!   

 

https://www.loviisa.fi/tyo-ja-elinkeino/maaseututoimi/itaisen-uudenmaan-maaseutuhallinto/
mailto:maaseututoimi@loviisa.fi
https://www.facebook.com/It%C3%A4isen-Uudenmaan-maaseutuhallinto-Landsbygdsf%C3%B6rvaltning-i-%C3%B6stra-Nyland-543479085675383/

